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Az iparfejlesztés.
Az u. i). állami kedvezmé­

nyekkel ma már teljesen tisztá­
ban vagyunk. Negativ jellegű 
kedvezmény, mely jő, lm egyéb­
ként is kedvező az ipar helyzete. 
De bizony egymaga nem lehet 
hatással arra, hogy emelje az 
ipart. A harmadik ilynemű törvé­
nyünk van, de a legutóbbi rom­
lott gazdasági korszakban alkot­
tatván, nem látjuk eredményeit, 
igazolván azt, hogy állami jó­
akarat még vajmi kevés életerős 
ipar teremtéséhez. Es igy osztrák 
oldalról az állami kedvezmények 
ellen intézett támadásoknak lárgvi 
alapja nincs. Az állami támoga­
tás rendszere bármily megokolt 
is legyen hazai viszonyaink köze­
pette, ugyancsak a tapasztalat iga­
zolja, szintén nem elegendő a 
nagy nemzeti czél elérésére.

A magyar iparpolitikának e 
két eszköze csalt szubszidiárius 
jellegű s hogy nálunk nagyobbra 
nőtt, azon viszás helyzet folyo­
mánya, hogy a közös vámterület 
kényszerít a kerülő utón való ha­
ladásra s állami költségen kell ez 
oldalról a közösség hátrányai el­
len védekezni, oly helyzet, mely

sehol a világon elő nem fordul, 
mert ethikailag teljesen tarthatat­
lan is.

Egyébként is a szegény ma­
gvar ipar fejlesztésére mindig 
csak etil i kai eszközölt állanak 
rendelkezésre, a mi szükséges 
ngV an, mert a gazdasági életből 
sem hagyhatók ki, meg is becsül­
jük, de elvégre is ipart, csupán 
biztatással, lelkesítéssel teremteni 
nem lehet.

Ilyen etliikai eszköz, amiből 
élni kellene a magyar iparnak, az 
iparpártolás, a nemzeti érzésnek 
szolgálatába való hajtása. Ez is 
specziális magyar iparfejlesztési 
eszköz. Bizonyára nem kicsinyel- 
jük a magyar társadalom nemes 
és becses feiltevülését, mely ipa­
runkat ösztönzi és elevenebb te­
vékenységre serkenti, azonban 
merőben érzelmi alapokra anyagi 
kérdésekben biztonsággal épít­
kezni nem lehet. Az érzelmi mo­
mentumok egészükben szépen 
nyilatkoznak meg, határozataik 
nyilvánosságra bőséggel hozatnak, 
de egészen más az egyéni cselek­
vés, a mindennapi életben való 
érvényesülés.

A magyar ipari fejlődés főbb 
akadályai: a magyar társadalom

kedvezőtlen közszelleme, az ipari 
Pálya lenézése, a munka iránt 
való tiszteletlenség, az avult né­
zetek uralma, a relative és abszo­
lúte kevés munka-erő és szak- 
képzettség hiánya, a tőkének bi­
zalmatlansága.

A kormány iparfejlesztési po­
litikája,^ az állami beavatkozás ezt 
nem pótolhatja és sajnosán esik 
konstatálnunk, hogy a magyar 
társadalmi munka messze mögötte 
marad a kormány tevékenységé­
nek s társadalmunk ma is min­
dent az államtól var s túlzásba 
viszi az állami protekozionista 
gazdasági politikát. — Az állami 
kormányzat legfeljebb az akadá­
lyokat háríthatja el, az utat egyen­
getheti s a kereteket adhatja meg, 
szolgalatéba rendelheti közleke­
dési politikáját de a valódi alko­
tás a társadalom kötelessége. Az 
iparfejlesztési politikát nálunk úgy 
fogják fel, hogy ilyet csak az él­
etűi űzhet s az állami feladatok 
köréhez tartozik, holott mindez 
épp úgy tartozik a társadalmi fel­
adatok csoportjához s az angol 
német, amerikai hivatalos ipari 
politika-erőt, béltartalmat, csakis 
a társadalmi tevékenység által 
nyer, mert e nélkül nem képes

Ult Z Ä.

Jókai és szerelme.
Úgy érzem, hogy nem siratni kell 

Jókait, liánom dicsőíteni. Miként a nap­
imádók a napot, a mikor a meleg életet 
terjesztő tüzvilágot eltakarja az éjszaka. 
Meg kellett halnia neki is, a ki pedig a 
halhatatlanság számára élt s az örök tör­
vény beteljesedése telelt keseregni hiába­
való dolog.

Dicsőíteni kell őt, sírja fölött égjen 
mindörökkön egy nagy fiát megértő nem­
zet hálás és lelkes glóriája. Hirdessük és 
valljuk őt büszkén a magunkénak, a kinél 
nagyobb e hazának nem adatott, a ki a 
mi kicsiny világunkból kiemelkedett a vi­
lág ama óriásai közé, a kik aj utakat mu­
tattak a tévelygő, czóltkereső emberiség­
nek. Szinte megérthetetlen előttünk epigo- 
nok előtt az ő szédületes nagysága. Való­
ban ő volt az, a nyájas, az egyszerű ag­
gastyán, a ki nem a legújabb szabású 
beroncz-József kabátjában itt ballagott 
közöttünk az aszfalton? Ez a kedves öreg

ur volt ama kiválasztott, a ki fenékig ki­
itta a halhatatlanság kelybét és nagyobb, 
dicsőbb dolgokat müveit, mint hires kirá­
lyok és hadvezérek ? Áz arcza, a szeme, 
az ajka, a keze csak olyan mint a miénk 
— mégis szédületes régiók választották cl 
tőle a köznapi emberek millióit. Immáron 
poriadásnak szánt testében a legnagyobb 
lélek lakott s ez a nagyság elvakit ben­
nünket, mint a mikor napba néz gyenge 
szemünk.

És pedig ember volt ő is, gyöngéd 
és szerető, a javából való férfi. Alig van 
jelese a világnak, a ki olyan szerény lett 
volna mint ö, a személyes érintkezésben 
oly közvetlen és nyájas. Gyermek kedélye 
volt o lángósznelc 80 esztendős korában 
is, ifjúi érzések dagasztották az aggastyán 
szivét — s csodák csodája — tudott sze­
retni és boldog lenni akkor, a mikor a 
többi közönséges halandó a sir szélén má­
sodik gyermekkorát éli I

Akármit mondanak is a hideg és ele­
gáns emberek, életének legnagyszerűbb 
regényét mint hetvennégy éves aggastyán 
élte át. Szerelmes lelt és szeretett tüze-1 
sen, vakon, mint egy fiatal ember, lova-l

giasau és becsületesen, mint egy magyar 
férfi.

Egyszerű, jóravaló leány volt az, a 
kit megszeretett. A kik Jókai barátaiul 
adták ki magukat, kifogásolták a költő 
szerelmének tárgyában a fiatalságot, csi­
nosságot és főként azt, hogy szegény 
zsidó családból származik. Egy egész vi­
lág fordult a költő ellen, nehogy tervét 
megva'ósithassa.

S Jókai regényeinek igazi bőse lőtt 
— hetvennégy évvel a vállán. A mit hir­
detett tengernyi gyönyörű Írásában a sze­
relem hatalmát is egyedül igaz voltát, a 
férfiú adott szavának szentségét, az igaz 
ügyért az egész világgal való szomboszál- 
lást — mindezt kötelezőnek tudta magára 
és úgy cselekedett, mint egy nemes, jó, 
szerelmes és hivséges regénybős.

Elragadóan szép képét festette az 
utóbbi években családi boldogságának. 
A kivel beszélt, a kihez irt, mindenkinek 
csak azt tudta értésére adni, hogy végte­
lenül boldog, a milyen talán csak fiatal 
korában volt. Nem dicsőségért, nőm a 
külsőségekben nyilatkozó öröm, nem a 
saját nagyságáért való élet volt az ő ózdija,



Rares és Vidéke Május 152

érvényesülni s a legszebb hivata­
los ti ;< k\ sek papíron mar uhui­
nak, : ez hazánkban vajmi 
gya »vetkezik.

A lasági politika i :az.i
hord'i.'oj.. íaga a társadalom. Mu- 
lünk azonban hidegen hagyják 
őt a na jy / tzdasági ke tale tele, 
melyek I r-1 hozzak a nyugatot. 
A , 1 iv, 11 111 »s iparpolitikanalc ez ál­
lapot tehát nem előmozdítója, ha­
nem egyenest gátja s addig nem 
is bízunk — fájdalom — -siker­
ben és eredményben, inig a ma­
gyar ti, (halóin e téren passzív, 
invenczi is akaratnólkiili • bát­
rán. de k< ményen szólva — renyhe 
marad s mindent az államtól, ál­
lami ii d és tő I vár s ölbe tett
keze ki; el várja, lesi az önálló 
vámlen tudja Isten mikor
bekövetkezhető — esélyeit.

Hírek.

Sorozás Barcson. Az 1883- 
1882 t8til-ik évbeli á 11 i l ás köt close k 
sorozása Harcson a következő sorrendben 
tartat ik meg; május hó 25-én Barcs, Pál- 
lain, Tan cza, Babócsu, Bolhó, Ujilép, 
Komló Yracs, Péterhida, Szentes, Csö­
kön; a, Riuyaujlak és Visonta . május hó 
2G-an pedig Szülök, Kálmáncsa, llomok- 
szent-Györgv, Istvándi, Darány, Dombó, 
Gárdony, Drnvatamási, Lakócsa, Potony, 
Tótujfalu, Szentborbás és Dráva-szet-Már- 
ton községbeliek állíttatnak elő a „Gurui“ 
szál ki iiigytí rmóben. A polgári hat óság 
részéről SaiAuzy Béla alispán, elnök Sár- 
közy (.ly-''"gy főszolgabíró és Dr. Kron- 
b( írás-orvos lesznek jelen.

— Jokr 'Háláról, á nemzet nagy 
halul jár .! ; i \ieum Irodalmi és nyom­
dai rés,;v.-társaság is adott ki külön gyász 
jelentés', meiy ig\ szól: Az Atheneum 
Irodalmi ■' nyomdai rószv.-t. mély gyász-

hanem . logság, meleg szeretet,
a mihez jn-s-i van a legjelentéktelenebb 
ombcrparaiiynak is.

E - -■ a boldoír-'ágot el is érte. 01-
vas • 7* es:' ml ős aggastyánnak
reszkető i. .: j 1 irt s irait, ezer érzés lük-
tét benn :: . Itju aggastyánok, a kik alig
kósh Ü V i! (ereimet s már is el-
fordultok ulv, mnuljai becsületes sze-
reimet a 1 ■ ütő királytól, i ki fiatal tudott
maradni a sírig / Ridegség, értelmetlenség,
elfogult r -vi.Hálás próbálta útját állani
Jókai szer -•miének s nincs messze az idő,
midőn iiz "iz-.hms történelem pálezát fog
törni az ' - lett, a kik felfuvulkodottsá-
gukljitn il. . igyekeztek keseríteni Jókai
életét. Az '.mkor csodálkozni fog, hogy
mii . : :v emberek, mint tűrhette
azt lo!hál. izükül a magyar társa
dalom, i: - zvi -•••■.; önzésből vagy kis-
esziis- uh dili1' a s.-bekel mertek tépni az
öreg k ölti -király szerelmes szivén. A kik
est k ;u: v.: embert látták benne s nem
volt szem .a vs lelkűk hozzá, hogy lássák
az ur k’r ülj;.', a lángószt, a kinek
jógiiban ú 1 .. ' onvenczió tüskés
SÖYVI IVÚt . .’.aludni előre az igazságnak
Utji'i

- volt ez a tavaszaiéi-
ben h'os rózsa a hervadó
par.»' - 1 , . . lem a hetvenedik és

szal ad hirt azon súlyos veszteségről, mely 
őt igazgatóságának az intézet, alapítása óta 
36 éven át működő tagja, Dr. Jókai Mór 
főrendiházi tagnak, folyó évi május hó 
5 -ón törtónt el huny távul érte. A társulat 
mély kegyelettel emlékszik meg azon ér­
demekről, melyeket a nagy halott az in­
tézet irodalmi működése és törekvései kö­
rül szerzett. Az Atheneum a koszorús köl­
tőnek, a nemzet nagy halottjának emlé­
két hódoló kegyelettel fogja mindenkor 
megőrizni. Budapest, 1904. május hó.

Megemlítjük még itt egyúttal, hogy 
Somogy vármegye közönsége Sárközy Béla 
alispán és több megyebizottsági tag által 
képviseltette magát Jókai temetésén.

— Templom szentelés. Nagy-Pi- 
suniezán az ev. ref. uj templomot fi. An­
tal Gábor püspök a múlt vasárnap szen­
telte fel. Segédkeztek a daruvári, brekinsz- 
kai és nagy-pisaniczai lelkészek. Énekve­
zérek a csokonyai ev. ref. tanítók voltak. 
A helybeli, közel- és távol vidéki hívek és 
érdeklődők közül mintegy három ezren 
voltak jelen ; reformátusok, katholikusok, 
görögkeletiek és izraeliták. A felavató 
eszmedus predikácziót — szokott ékesszó­
lásával — a püspök tartotta; a künn ma­
radt közönségnek pedig magyar, német és 
liorvát nyelven Földváiy J. daruvári lel­
kész prédikált. Jelen volt az illetékes hor- 
vát főszolgabíró, a helybeli körjegyző, a 
tanítók és tanítónők, tanítványaik seregé­
vel. A hívek lelkesedése ó. áldozatkész­
sége megható volt.

— Kertn egnyitás Igen kedélyes 
és előre láthatólag 1- .ugatott mulatság 
ígérkezik Barcson e hó 23-ikán, azaz 
pünkösd másnapján. Ugyanis Nemsics 
Samu, a Korona-szálloda közkedvelt tu­
lajdonosa e nap délután 3 órakor tartja 
szép kerthelyiségének és tekepályájának 
ünnepélyes megnyitását, Zsolnai Vilmos 
kedvelt zenekara közreműködése mellett. 
Pste táncz lesz a szálloda nagyter­
mében.

nyolczvanadik év között. Csak kiválasztott­
nak adatnak meg a Jókai testi és lelki 
kedvezései — az istenséget megközelítő 
lángszellem, méltó porhüvelyben ragyo­
gott,

S ha nem jő ez a szerelem, már esz­
tendők előtt elsirathattuk völna őt. Söté­
ten, visszataszítóan vigyorgott feléje a 
malráezsir. Folyton betegeskedett és elha- 
gyatotlságában szomorú volt az élete. Ez 
a szerelem uj életet öntött beléje. Nem­
csak élni, de alkotni is tudott, szellemé­
nek hatalmas turulja megcsapkodta szár­
nyait, beszágulta végtelen fantáziájának 
birodalmát s hozta belőle a kincseket 
mindaddig, inig a halál éjszakája rá nem 
borult a mesék gyönyörű országára. Fő- 
nikszszé vált a hetvennégy éves Jókai, a 
hogy uj élete párjával az anyakönyvve- 
zetö elé lépett. Feltámadt és alkotott — 
miként a nap, ha lehunyta előtt kitör a 
toliegok alól s ragyogván, éltető meleget 
hint széjjel.

—- Szegény leány volt, zsidó leány 
volt, mondották fejüket csóválva a tár­
saságban.

Dohot, ha gróf kisasszonyt vett volna 
cl az aggastyán, nem szólták volna úgy 
meg a nagy embert.

főbb mint négyszáz kötetre rugó 
műveiben az emberi egyenlőséget, a sza-

— Majális. A nagyatádi iparos if. 
iuság öukópző egylete folyó évi május hó 
22 ikon, azaz pünkösd első napján a „Ga­
ribaldi“ kerth il viségáben, s íjál pénztára 
javára Zsolna»' Vilin is zenekarának köz­
reműködésével zártkörű majálist rendez, 
melyre a belépő-díj személyenként 1 ko­
rona 20 fillér, családjegy 2 koron i 40 
fillér. Kezdete délután 4 órakor. Kedve­
zőtlen idő esetén a mulatság a Korona- 
szálloda nagytermében lesz megtartva. A 
mulatságnak érdekes sorrendje is van, 
mely a következő; L Tokeverseuy. 2. Vi­
lágposta. 3. Confetti csata. 4. Sz irpontin 
csata. 5. A versenyek juryje kiosztja a 
nyereményeket. S végül este 8 órakor 
fényes tűzijáték, pazar világítás mellett s 
ezután táncz reggelig. Reméljük, hogy a 
mulatság már a szálloda jó hírnevénél 
fogva is kitünően fog sikerülni.

— Furfangosan meglopott vásá­
ros. Ugyancsak furfangos módon fosztotta 
meg e hó 11-én a baranyamegyei szent- 
iványi országos vásáron Horváth György 
szigetvári földmives gazdát három furfan­
gos gyakorlott vásári tolvaj, 815 forintjá­
tól. Nevezett földmives ugyanis tehenet 
akart venni s a három körülötte szimatoló 
jó madár igy észre vette, hogy nagyobb 
összegű pénz van nála. Hogy hogyan 
fosszák meg pénzétől, a terv hamar kész 
volt náluk. Egyik csakhamar elvált má­
sik két társától rövid összebeszélés után, 
a másik kettő pedig beszédbe elegyedett 
az együgyű földművessel. Mivel a tehén 
kezelésre terelte a két jó madár a beszé­
det, egyik közülök azt állította a földmi- 
vesnek, hogy ő is volt egy tehenet, de 
nem tudja megfejni s bízva a földmives 
gyakorlottságában, arra kérte a földmi- 
vest, hogy jöjjön el az ő közeli lakására 
és fejje meg a tehenet s szívesen fizet 
neki ezért egy forintot. A jámbor ember 
szabadkozott, hogy ő ha már megteszi, 
ingyen teszi meg ezt a csekélységet s 
mind a hárman útnak indultak, a falu egy 
elhagyatottabb része felé, hol már a har­
madik előbb elvált jó madár várta őket. 
Most ez észrevéve közeledtüket, ő is meg­
indult előttük egy kellő távolságban s egy 
kopott pénz-erszényt ejtett le útközben

badságot, a felebaráti szeretetet hirdette 
Jókai. Ez az óriási szellem felülemelkedett 
a.kasztokon, a vagyon, rang és születés 
korlátain. „Egy az Isten“ és egy az em­
beri Ha grófkisasszony lett volna Nagy 
Bella, akkor is megszerette volna — ép­
pen úgy, mint igy, a szegény zsidó gé­
pész leányát. Magához emelte, mert mél­
tónak tartotta és szive választottját úgy 
állította ii világ elé, minta legtökéletesebb 
hitvest. Dicsőségéből és szerelméből gló- 
riás fényt varázsolt ifjú felesége köré, a 
kinek gyönyörű szerep jutott a világiro­
dalom történetben. Nőt nagyobb dicsőség 
nem ért.

Kidiilt hazánk világitó oszlopa. A ki 
egymaga nagyobb fényt hintett szerte eb­
ben <i homályba burkolt országban, mint 
egy egész emberöltőre való költő, művész 
és politikus. Akit irigyelt tőlünk az egész 
világ, mert hozzá hasonló nagy embere 
csak egy-kettő van a legnagyobb nemze­
teknek is.

Dicső, munkás, hosszú élet, a moly 
babér-erdőn keresztül vezetett egész a sí­
rig — ez volt Jókai Mór pályafutása. S 
e mellett jó, nemes, szerény és hű volt ő. 
A saját nagysága soha el nem vakította, 
kisebbnek tudta magát, mint a milyen 
volt.

Mi pedig leborulunk az ő nagysága
előtt.

Erdösi Dezsőd
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készakurva melyben talán volt pár tiller. 
A földinivessel jövő két ember közül az 
egyik — már előre jól kicsináltáti — meg­
találja a ledobott, földönlieverő erszényt 
s örömmel nyújtják át a kiszemelt áldo­
zatuk, hogy ő hamar rejtse el s mijd ké­
sőbb, egy alkalmasabb helyen, aztán hár­
man megosztozkodnak az erszény tartal­
mán. Ámde a furfangos erszény-elvesztő 
a két gonosz harmadik társa, csakhamar 
oda áll a három jövő ember elé és erélye­
sen gyanúsítja s követeli tőlük az ,,tdve­
szített“ erszényét. A két cziukos társ 
színlelt sértődéssel tagadja azt, hogy meg 
találták volna az erszényt s bizonyság 
kedvéért készek ruhájukat levetni s min­
denüket átkutatni Ezt látva a földmives, 
kénytelen volt tűrni ő is, hogy őt is át­
kutassa. Ez aztán alaposan átkutatta s 
úgyszólván pőrére vetkőztette le s ruhája 
egyik zsebéből kivéve pénztárczáját s ab­
ból észrevétlen a benne lévő 815 forintot 
magához vette s hogy a duzzadt tárcza 
üres ne legyen, papirt helyezett bele a 
bankók helyett s igy adta vissza a várat­
lan kellemetlenségtől meglepett embernek. 
A szegény ember mire ruháit ismét föl­
húzta s ijedtségéből magához tért, csak 
akkor vette észre, hogy erszényéből a 
pénz hiányzik. De akkor már a jó ma­
darak messze jártak, kiket most a csend­
őrség nyomoz.

— Tánczmulatság. A csokonyai 
iparkör folyó évi június hó 5-én, saját 
könyvtára javára a községi erdőben, ked­
vezőtlen idő esetén a Pittner-féle vendég­
lőben zártkörű tavaszi tánczmulatságot 
rendez, melyre a belépő-dij személyenként 
1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. 
Kezdete délután 4 órakor.

— Népgyülést tartanak Csokonya 
község polgárai vasárnap, folyó hó 15-ón 
Csokouyán a Kossuth-téren, reggel 9 óra­
kor, melynek tárgya a következő; 1. A 
nép gazdasági és politikai helyzete Ma­
gyarországon. 2. A szövetkezés czólja és 
hasznossága. 3. Küldöttek választása a fo­
lyó hó 22- és 23-ikán Pécsett tartandó ke­
rületi értekezletre.

— A Magyar Orsz. Központi Ta­
karékpénztár lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére bátrak vagyunk tisztelt 
olvasóink — különösen a földbirtokosok 
— figyelmét felhívni.

— Titokzatos eset. Nagy feltűnést 
keltett egyik elsőrangú budapesti szállo­
dában két idegen megérkezése, a kik az 
esti órákban minden csomag nélkül, sze­
rény, szegényes öltözékben szobát rendel­
tek. A portás nem is akart rendelkezé­
sükre bocsájtani lakást, de ezek annyira 
kérlelték, hogy végre két szobát nyittatott 
nekik. Közben egy nagy, lepecsételt leve­
let helyeztek el a szálloda pánczélos vas­
pénztárába és visszavonultak lakosztá­
lyukba. A lelkiismeret nagyon furdalta a 
portás oldalát és azért óvatosságra intette 
a személyzetet a két utassal szemben, 
sőt annyira gyanússá tette az idegenek 
elzárkózása, szerény öltözéke és a epeosó- 
telt borítók, hogy a rendőrségre telefonált 
detektivért, a ki kora reggeltől fogva 
megfigyelés alá vette az idegeneket. Reg­
gelre kelve, lépésről lépésre követte őket 
és mennyire meg volt lepve a rend őre, 
mikor látta, hogy a portás által gyanúsí­
tottak Török A. és Társa bankházába, 
Budapest, Teréz-körút 4ti. sz. alá mentek, 
a hol a borítókból kivett nyerő sorsjegy 
alapján felvették a nagy főnyereményt. 
A titokzatosság igy vált érdekes esetté, 
mely a szegényeket egy csapásra gazdag 
emberekké változtatta Török bankház 
rendkívüli szerencséje folytán.

^ —— a 4

Magyar Országos Központi Takarékpénztár
BUDAPESTEN, Deák Feroncz-utcza 7. ezám

engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett
törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra

a kimutatott földidó vagy a .színhelyen foganatosított beeslós alapján.
Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban

csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona.

Drága kölcsönök convertáltatnak olcsóbbakra 
Bárminemű kérdések a fenti czimhez intézve, gyors elintézést nyernek
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
litidíipeíit, Ví'iezLItörút ($H,

által a legjuUnyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóherc-cséplők, tisztító- 

rosták, konkoiyozók, kasz.iló- és aratógépek, szénagyújtök,
boronák,

sorvetögépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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KIADÓ
egy nagy colt helyiség

kis injllóklnlyiségge 1
Barcitelep lagizebe, legfo rgalmibb részén,

a postahivatal tőszomszédságában--------- '
. : ~~r —:-----  újonnan épült házban

mely alkalmas ezukrász-, fodrász-, bodegailzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető július 1 -töl • 

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.

0 jaj !

3Iegfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipastillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fö és szátkiildósi raktár:
„NÁDOR* gyógyszertár 

Budapest, VI, Váczi körút 17.______

Éljen!

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyitot

20-23

Barcs : Kohut Sámuel.
Kapható : Bnrcstolep . Schön Richárd.

Szigetvár; Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.
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Gresa János
kalapos mester.

Barcs Ország-ut utcza 127 
(Herozeg-fóle ház )

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe nagy választékban raktáron tartott

minden formában “
----- -saját készitményü

nyúlszőr és gyapjú kalapjai, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3—10 koronáig, gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz csizmát, borszürőt, 
lovagló és izzasztó íilczet, a leg’jHiányo­
sabb ár és pontos kiszolgálással.

tfiiváió szerencse Tör ölinéi.
FelQlmulhatlanul

kedvez főárudáiiluiak a szerencse. Rövid idő alatt 13 millió i

zn í;®:: amttiiuk
a legnagyobb nyereményt és pedig:

íoronAsn na»y jutalmat az 57080. számú sorsjegyre 
m nm 0,ly- aIE6o3' S!- sorsj-re a 80-000 kor. főn,, a 830 U. sí Mrsj.'.’r,
B> • >• - »81181.,, •

a 100 000 
a 90.000 
a 90.000 
a 90.000

a 94780. 
a 109780. „ 
a 83610.„ 

a 92787. „

a 70.000 ,, 
a 60 000 „ 
a 60.000 .. 
la 50.000

az
az 51613. 
a 76347. 
a 4036.

(88888^8^888888888888»)

Fűszer-, vegyes- és divatáru­
kereskedőket látogató utazók és 
helyi ügynökök

fényes mellékkeresetre
tehetnek szert ogv alkalmi mel- 
lékezikk ajánlásával, melyre 
minden szatócsnak szüksége van. 
Ajánlatokra azonnal válaszo­
lunk.

Ápol ló-nyomda
Budapest, VII, Almássv-tér 2.

Jó házból való fiú

tanonczul
I— felvétetik ~

a barcsi könyvnyomdában.

VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről , . délelőtt 10 óra
„ délután 5 „
„ este 9 ,,

Kanizsáról . délelőtt 7 „
„ délután 5 „

este 8 „
Pakráczról . délelőtt 10 „ 

„ este 8 „
Somogy-Szobbról délben 12 „ 

« este 9 „
Barcsról indul:

58 per
14 ..

Pécsre . . reggel 7 (ír a 28 perez
n délután 1 20
S, délután 5 50

Kanizsára reggel 8 30
M . délelőtt 8 25
n délelőtt 11 n 10

este 9 40
Pakráczra . délelőtt 8 16 ”

délután 5 30Scmuijy Síuu. -"u ; "ggel 3 40
délután 1 ti 30

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
r,V/t J lJ,lk e’lll|él-f0^U’ .!10gy a ylág legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 
reszt. - A most kovetkezo^magy. kir. szabadat,nazott 14. osztálysorsjátékban ttfbóí

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
ut és összesen egy hatalmas összeget,

4 rnilHó 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
Ä legnagyobb „jeremény a legszerencsésebb esetben

koi'oam.

; .Vsiitti“ »°itVlt«..**'00.0''• --se-iMM».
o a idb a 10*000 korona és még sok egyéb'
koíon7öSS'!eg*'en M “yeremény éS in,al0m » « « »O OíiO

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

h eredeti som], írt-Jó n»/11.50; p eredeti sersj írt 1.50 vagy l(. 3.- 
2 ” ” ” •• •• ß---'V 6.— vagy „ 12V M > 1

ben
kÍldjükJ‘eSy(:ICel utánvóttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené 

ivatalus tói vezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi május hő 17-ig ~ —
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás már május 17. és 18-án lösz

TOROK A. A
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. ------
Főárudánk osztálysorajátók-tizletei :

Központ; Teróz-körut 46ja. 1, fiók: Váczi-köruí, 4a 
linó,,- Muzeum-körut 11». IU. flók: Erzsébet-könit 54 a.

TÖRÖK A ÉS TÁRSA bankhta Büdapesl.
Kérek részemre.........  t n9,t , ; ,

sorsjegyet . Hivatalos tetvesei,ef együtt Midii “

AZ ÖS3Z6get koroni1 Összegben (pottouutáwai'kMdöm /tíisT

(mollókelem bankjegyekben (bélyegb.) törlendő.

L


